

赤岸：“人大民情快递”惠民生解难题

■五(吾)带头践初心 我为群众办实事

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 “柏峰水库至横门殿头库尾约50米处有一小段路面未硬化,给村民出行造成不便。”日前,赤岸镇人大代表杨晓青通过“人大民情快递”小程序提交了一条建议。看到建议后,赤岸镇人大联络站工作人员根据职能分工,第一时间将任务转交给辖区社会事务服务管理办落实。不到一周,相关科室就落实完成了路面硬化任务。

“‘人大民情快递’小程序既可以实时查看办理进度,还能快速解决群众反映的问题,实用又方便!”杨晓青说,“人大民情快递”小程序正成为人大代表践行为民服务宗旨、提升办事效率,切实为群众办好事、办实事、解难题的又一重要载体。

据悉,“人大民情快递”小程序是群众反映民情、代表联系群众的工作平台,旨在推动解决群众急难愁盼等问题。赤岸镇按照市人大常委会的统一部署,并结合镇党史学习教育“我为群众

办实事”的活动要求,全力推广应用“人大民情快递”平台,取得了阶段性效果。

自“人大民情快递”小程序上线运行以来,共收到涉及路面硬化、线路老化修理、公共设施维护、绿化养护等民生类意见建议共22条,落实率达到100%,完成率达到95%。从代表提交问题到联络站收集社情民意,再到交办任务至各职能部门办理,赤岸镇构建起民情服务的“收件、派件、办理、督办、反馈”工作闭环。

“人大代表反映问题的渠道更宽了,联络站的监督职能发挥得也更明显了。”赤岸镇人大联络站联络员王玲说,过去“百姓动嘴、代表跑腿”,现在依靠“数据跑腿”,不仅厘清责任关系做到“精

准转派”,而且限时办结的制度确保了责任到位,杜绝了部门之间的推诿扯皮现象。乘着数字化改革的东风,“人大民情快递”小程序不但解决了议案建议走流程时间长、过程监督不透明等弊端,“速办速结”模式为人大代表积极履职、解决群众急难愁盼提供了很好的实现路径。

“‘人大民情快递’小程序的推广使用,是支撑‘人大数字化’改革、提升人大代表履职能力的重要举措,有利于加强市、镇两级人大代表的工作联动,提高工作效率,同时通过人大代表监督职能的充分发挥,可有效促进各职能部门转变工作作风,以更饱满的工作状态、更务实的工作作风服务基层、服务群众。”赤岸镇相关负责人表示。

我市新提任领导干部接受任前廉政谈话

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月17日,市纪委监委监委对近期新提拔的90余名领导干部进行了任前廉政知识测试和集体廉政谈话。

廉政知识测试由市纪委监委党风政风监督室会同市委组织部干部监

督科共同组织,考场纪律严明、秩序井然,考风考纪整体良好,确保了测试的严肃性和实效性。

谈话指出,今年是全党全国上下奋力实施“十四五”规划,全面建设社会主义现代化新征程的开启之年,是全市党员干部投身高质量发展建设共同富裕示范区伟大实践、以数字化改

革锻造成功范例的拼搏年,各位市管干部除了要带头抓好业务工作外,更要扛稳抓牢管党治党政治责任。

谈话强调,忠诚履职、廉洁从政,是每一名党员干部修身立德、从政处事的基本要求。面对新形势、新岗位、新挑战,要深化落实党员干部“五(吾)带头”,以更高、更严的标准约束和要求自己:要彻

底杜绝侥幸、麻痹、贪婪、失衡、赌徒等心理,筑牢思想防线;要时刻保持清醒,把握政商关系“亲而又清”的尺度,严守交往底线;增强纪律规矩意识,算好人生“五本账”。要做好“政治上绝对忠诚、事业上勤政务实、自律上廉洁从政”三个表率,以良好的作风、实在的业绩向组织和人民交出一份满意的答卷。

“公益体彩 快乐操场”开展秋季支教活动

□ 全媒体记者 柳青

本报讯 日前,2021“公益体彩 快乐操场”秋季支教活动在贵州省毕节市织金县第八小学举行,12名支教志愿者将在织金县开展为期两个月的支教工作。

2013年,国家体彩中心和中华全国体育基金会共同发起设立了“体彩乐善基金”,目前已支持“公益体彩 快乐操场”“中国体育彩票·新长城助学”“体彩人关爱救助”等多个公益项目,累积支持3574万元。

今年,“公益体彩 快乐操场”项目全面升级,一改以往捐赠体育器材的单一模式,以开展志愿者支教、捐赠配套体育器材、举办全员趣味运动会为主要内容,配以体育社团建设和代课体育老师培训,以此激发学生对体育的兴趣,从而全方位帮扶受助学校健全体育教学机制,培养独立开展体育教学的能力。截至目前,该项

目已向3555所贫困边远地区中小学捐赠体育器材,惠及数百万师生,有效缓解了我国经济欠发达地区中小学体育教育器材设施装备不足的困境,取得了广泛的社会认知和认可。

作为国家公益彩票,中国体育彩票自1994年全国统一发行至今,累计已筹集公益金超6000亿元,这些公益金被广泛用于教育助学、医疗救助、法律援助、补充全国社会保障基金等众多民生领域。援建公共体育场设施、捐赠体育健身器材、资助组织开展全民健身活动、组织人员去贫困乡村小学支教等与生活息息相关的各个方面,都能看到体彩公益的身影。

为让体育启迪人生,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣,增强体质、健全人格、锻炼意志,接下来,“公益体彩 快乐操场”活动将为更多乡村中小学校提供更专业的体育教学和更多样的体育活动,为乡村振兴、体育强国、健康中国贡献力量。



手把手教老人使用智能手机

市妇联数字助老巾帼志愿服务活动日前走进福田街道杏园村,来自义乌工商学院的“智慧小园”志愿者们手把手教老人们使用聊天软件、申领健康码及行程码、线上挂号等智能手机应用,受到老人们的一致好评。

据悉,福田街道已是“智慧小园”志愿服务乡镇巡回的第四站,除了开展

巡回志愿服务外,市妇联还联合工商学院外语外贸学院初步打造了一套包含服务礼仪、常见手机App应用指导等课程在内的数字助老培训课程体系,并将充分利用工商学院“智慧小园”培育基地的平台优势,为社会培育更多巾帼志愿者队伍,持续助力数字化改革推进。

全媒体记者 李爽爽 摄

我市推行工程项目档案线上运行

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 为进一步强化工程建设单位对工程建设档案归档工作的认知,近日,市城建档案馆组织开展城建档案业务培训会。青岩书院新建工程、中国邮政华东物流仓储中心一期工程项目等10个项目的建设单位、施工单

位、资料员共30余人参加培训。

据悉,推行工程档案分段式在线归档,旨在加强工程档案的源头管理,督促建设单位在工程建设过程中将工程档案的归档与工程项目的建设同步进行,建设单位可根据工程建设进度将工程建设档案进行线上申报、上传、审核和查询,以缓解工程档案集中在

竣工验收阶段归档造成的扎堆现象。

本次培训主要内容为市城建档案归档管理系统操作使用培训,工作人员详细介绍了工作准备阶段、施工阶段、验收阶段需上传至系统的文件内容;对建设工程档案在线归档管理系统中注册、基本信息维护、档案预审申报、档案验收申报、档案移交申报等功能作使用说明;并

对培训人员现场提出的上传资料是否需要页码、新增内容单独成卷等问题做了耐心解答。

接下来,市城建档案馆将继续分批对已办理建设工程施工许可证项目的建设单位工程负责人、资料员等开展集中培训,以确保工程档案在线归档工作顺利推进。

佛堂“旱改水”耕地项目有序推进

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 “处暑高粱,白露谷,秋分两旁看豆豆。”9月18日,记者在佛堂镇光明村看到,80余亩水田里,一穗穗水稻颗粒饱满,长势喜人。再过一个月,这批水稻就成熟了。

今年以来,佛堂镇将保护耕地作为土地管理的首要任务,坚决落实最

严格耕地保护制度和节约用地制度,坚持耕地保护优先、数量质量并重原则,有序推进“非粮化”“非农化”整治、“旱改水”耕地提质改造,严守耕地红线,确保耕地实有面积基本平稳、质量不下降。

据了解,光明村“旱改水”项目区面积80余亩,多以山地、坡地为主,地势高低不平,此前多种植水果、苗木,

部分地块土地利用率不高。“尽管高低不平,但这里有水塘能满足灌溉需求,实施‘旱改水’项目,可以有效增加佛堂水田面积,改善耕地土壤质量,促进土地集约化利用,提高农作物产量。”佛堂镇相关负责人说。

自确定“旱改水”耕地提质改造以来,佛堂镇相关工作人员多次进村上门与农户沟通协商,积极推动项目落地,提高垦

造水田的积极性。再取得农户理解后,佛堂镇快马加鞭,用了20余天完成了土地平整、灌排排水、田间道路等工作。

如今,原来不平整、不规则的山地、坡地已变成一块块标准的方格田。除光明村外,辖区陈村、倍磊、王存、平望、后阳、云山等村庄也同步进行“旱改水”耕地提质改造。截至目前,佛堂镇已累计整治“旱改水”项目面积约200余亩。

鼎力打造“人、货、场”高效匹配新场景

(上接第一版)

据了解,数字直播产业孵化中心拥有1100平方米全品类Chinagoods超级供应链选品中心,精选国际商贸城区域义乌好货、进口市场及综保区进口货源,从7.5万多家实体商铺、超430万款单品中精选直播爆款及新奇特产品,集进口品牌、国内知

名品牌、品质性价比的工厂货为一体。同时,选品中心周围开设了数十个共享直播间及多个沉浸式直播间,配备了多个化妆室、更衣室、休闲区等配套设施,可共同接待数十个主播进行选样、看样、直播,高效能进行人货匹配,并提供各种适合品牌调性的直播场景。目前,选品中

心常备样品1500多个SKU(最小存货单位)。

作为义乌小商品城Chinagoods两大直播基地之一,数字直播产业孵化中心以数字化赋能为核心,以数字贸易为引领,以平台化管理模式,形成以Chinagoods平台为支撑的数字直播闭环,鼎力打造“人、货、场”高效匹配、内

销外贸直播经济发展新格局。

目前,首批精品直播间已经投入使用,未来规划主要以进口商品、国内品牌商品、OEM白牌商品为主,旨在引入抖音、淘宝直播、TIKTOK等多个直播业态相关平台,服务于主播达人、经营户以及品牌商家、供应链公司,提供一站式服务,为电商腾飞插上翅膀。

义乌市女性社会组织议事会举行

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月18日,义乌市女性社会组织议事会召开,15家女性社会组织围绕“女性社会组织孵化基地如何开展服务”主题交流碰撞、分享干货。

据悉,义乌市女性社会组织孵化基地由市妇联主导设立,以推动全市妇女儿童及家庭社会服务事业发展为使命,采取入壳孵化和壳外孵化相结合的方式,以“一基地、七平台、

N服务”为指引,围绕服务妇女儿童家庭等领域,为处于初创期和发展期的女性公益性社会组织提供免费办公、孵化培育、项目优化、赋能培训、交流咨询、人才实践、党建引领和资源共享等立体化服务,通过项目吸收、培育扶持,促进义乌市女性社会组织规范化、专业化、持续化发展,引导社会组织更大广度、更好效果地服务妇女儿童事业和社会民生。目前基地已入驻6家社会组织。

市关工委走访慰问困境儿童家庭

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日,义乌市关工委联合义同悦社会工作服务中心、浙江省妇女儿童基金会,前往大陈镇、上溪镇、义乌市儿童福利院、义乌市残联智障学校等地100户困境儿童家庭,开展走访慰问活动。

当天上午,市关工委相关负责人与同悦社工一起,为这100户困境儿童家庭送上中秋“大礼包”。慰问中,工作

人员详细了解困境儿童的家庭生活状况,询问孩子们的生活、学习和身体情况,及时了解他们的需求。

市关工委相关负责人表示,本次走访慰问活动拉近了与困境儿童的距离,让他们感受到节日的祝福和大家庭的关爱与温暖。接下来,将持续关注这些困难儿童,及时掌握他们的需求,为他们提供服务,从小事做起,从实事做起,助力他们健康成长。

岭头回迁房地块工程首幢结顶

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,城市有机更新通惠社区岭头回迁房地块工程(翰林苑)2#楼屋面层浇筑完成,这也意味着翰林苑项目首栋结构施工完成结顶。

据悉,通惠社区回迁房地块工程(翰林苑)项目位于稠城街道,南至工人西路、北至国贸大道、东至新马路、西至丹溪北路,总用地面积56.7亩,总建筑面积120752.5平方米,项目建设包括8幢15~21层高层住宅和配套公共服务用房及配套幼

儿园,涉及户数656户,概算总投资约16亿元。目前,翰林苑项目主体建筑平均已完成至15层,砌体工程陆续跟进施工,争取11月底完成主体结构全面结顶目标。

该项目自2021年1月开工以来,因地处市区中心位置,交通情况复杂,施工和运输等方面都面临着诸多挑战。建设集团以“三服务”为契机,全面开启“百日攻坚冲刺”模式,积极协调各职能部门为项目建设排忧解难,在确保安全的前提下保质量、抢工期、抓进度。

宾王电器城举办中秋电器嗨购节

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “请佩戴口罩、出示健康码、测量体温。”昨日,在宾王市场A区电器城大门口,不少市民正有序排队,等待测温和身份信息核验后,进入市场采购家电产品。

据悉,9月19~21日正值中秋假期,宾王电器城在此期间举办电器嗨购节,多款品牌家电5折起大促,还有到店有礼、现场摸元宝、灯谜节等丰富活动。期间,义乌电视台主持人也将现身宾王电器城,帮你砍价组团嗨购。

相信绝大多数义乌人或是在义乌经商生活的外地人都有一段关于宾王市场的难忘记忆。也许它是孩子们童年的游乐场;也许它是许多家庭发家致

富的聚宝盆;也许它是许多人创业拼搏的战场。从1995年开业到2011年正式“落幕”,16年时间里,宾王市场见证和助推了义乌社会经济的腾飞发展。

据悉,宾王电器城位于宾王市场A区一楼,占地约1.5万平方米。经过近半年的招商建设,现已有56家商户入驻。入驻品牌有松下、国美、苏泊尔、海信、格力、美的、海尔、TCL、九阳、帅康等,涵盖空调、彩电、冰箱、洗衣机、净水器、水槽、照明灯具、水暖卫浴、清洁电器等多个品类。其中既有电视机、空调等大家电,又有热水器、油烟机等厨卫电器,还有移动KTV、空气净化器等生活电器,覆盖商住全品类,可批发可零售,是您购买家电的理想选择。

“三能”主题教育实践活动



9月17日,义乌警跑团与公安机场分局“壮志凌云”跑团、商城跑团开展的“警民携手争拼创竞赛”暨创“三能”警队、当“三能”警察活动在大陈镇溪后村举行。

当天,全体人员参观了大

陈溪后坚勇大队纪念馆,并看望了99岁高龄的坚勇大队老战士楼樟瑞,仔细聆听老人讲述那段烽火连天的峥嵘岁月。期间,还组织了十公里警民联谊跑、体能比武沙龙等活动。通讯员 凌伟民 施健 摄